"一场极具震撼力的现场教学"

8月17日一早,又一批观众走进青 海美术馆,观看"新时代 新青海 新征 程"主题展览。在全省经济社会发展取 得的辉煌成果、人民群众生产生活的巨 大变化中,聆听青海十年奋进的足音, 上一堂生动的党课。

展览分为序厅、省级综合展区、市 州展区、展望区4个部分,展出图片476 幅、实物430件、视频30部、互动模型23 项,多角度、全景式展现青海特色、青海 担当、青海贡献和青海希望,让更多人 懂青海、爱青海、兴青海。

在省级综合展区前,映入眼帘的是 一面笑脸墙,一张张灿烂的笑脸拼成一 颗民族团结进步心,展示高原各族儿女 更加幸福美好的生活。

省级综合展区里,最吸引眼球的是 矗立在展厅中央的水塔状屏幕。昆仑 山、唐古拉山、巴颜喀拉山的冰川水自 塔顶流下,汇聚成长江、黄河、澜沧江 三条大江,奔流入海、泽被天下,流淌 出三江源头人与自然和谐共生的故 事,"中华水塔"日益坚固丰沛,表明青 海坚决筑牢国家生态安全屏障的决心 和信心。

-幅幅绿水青山的图片在述说:青 海牢记国家使命,履行"源头责任",积 极探索实践,组织实施了一系列原创 性改革,探索走出了一条借鉴国际经 验、符合中国国情、彰显三江源特点的 国家公园体制创新之路,为中国国家 公园建设提供"青海方案"、贡献"青海 智慧"

市州展区,3D裸眼视频里的西宁精 彩无比,纷飞的五瓣丁香带来春天般的



8月17日,观众走进青海美术馆,观看"新时代 新青海 新征程"主题展览。 西海全媒体记者 祁晓军 摄

浪漫。万象海东、活力海西、圣洁海南、 梦幻海北、山水黄南、秘境果洛、江源玉 树,每个市州的讲解员由当地工作人员 担当,她们的讲述里既有我们熟悉的画 面,也有一组组令人惊叹的数字。观众 一边认真听讲解,一边交流,分享自己 的切身感受。这既是青海的非凡十年, 也是个人的十年成长时光。

讲解员琼措来自果洛藏族自治州, 6月底起,她就开始为这场展览讲解做 准备。轮到她讲解时,她动情地向大家 讲述十年来黄河源头的生态之变,她说 要当好黄河源头的守护人。

"我们一天要讲解4场,刚开始有点 紧张,后面发现讲自己家乡的故事是一 件很自然、很轻松的事,所有的情感都饱 含在讲解中。"轮到来自玉树藏族自治州 曲麻莱县的才仁措毛讲解了,她讲到可 可西里的藏羚、隆宝滩的黑颈鹤、明星物 种雪豹时,脸上的笑容是那么温柔,又传 递出一股坚定的力量。

走出展厅,青海省接待办公室干部 李韵感慨:"心怀敬仰之情来观展,此刻 深感责任之重。展览是一场深刻的、极 具震撼力的现场教学。作为新时代的 青海干部,我将牢牢把握主题教育'学 思想、强党性、重实践、建新功'的总要 求,继续围绕中心、服务大局,立足主

"展览最令我印象深刻的是,我省 始终沿着习近平总书记指引的方向, 以生态保护优先推进高质量发展,确 保一江清水向东流。"省委督查室干部 段勋成说,十年辉煌成就是青海人共 同干出来的,在接下来的工作中,他将 以优良作风勇担当、敢负重、干成事, 从群众中来,到群众中去,动脑子、想 办法,全力解决工作中遇到的难题,用 实干诠释担当,用实干托举梦想,用实 干涵养初心。

回望过往,辉煌成就鼓舞人心;展望 未来,宏伟蓝图催人奋进。省委十四届四 次全会向全省发出真抓实干的号召,提振 干的信心,营造干的氛围,掀起干的热潮, 干出一番新事业,打开一片新天地,为奋 力谱写全面建设社会主义现代化国家的 青海新篇章作出新的更大贡献。

观众们表示,踏上新征程,将脚踏 实地、迎难而上,担当作为、开拓创新, 在青海大地上留下一个个奋斗的足迹, 争取一个又一个新的胜利。

新时代新青海新征程

社区文化节 都市报有"礼"了

本报讯(西海全媒体记者 燕卓)《西海都市报》 第九届社区文化节暨创刊25周年读者节第二场海 选本周即将开赛,本届社区文化节是充分展示社区 居民才华和魅力的一次盛会,也是都市报感恩读 者、回馈读者的一次文化献礼,我们将真情回馈广 大读者的支持和厚爱。

本场活动除精彩的文艺表演外,还有精心组织的 "社区喊你晒精气神"环节,我们将从参赛者中选出优 胜奖,为他们送上一份纪念品。此外,活动冠名方还 为现场观众准备了精美礼品,只要您参与现场互动环 节,就有机会领取奖品。同时,西海都市报全媒体平 台将同步直播活动,观众在直播互动区留言就有机会 获得一份2024年全年《西海都市报》。

本届社区文化节将举办七场海选,我们将从每 场海选的节目中,评选出前两名进入总决赛,总决赛 将评选出一、二、三等奖,发放现金大奖和奖牌。每 场活动我们都将通过西海都市报全媒体平台直播, 让更多网友看到参赛者的风采。同时,还将邀请积 极参与社区文化节的草根明星,走进西海都市报《请 进,我们的直播间》栏目,分享参加社区文化节的"星" 路历程。所有进入决赛的队伍,还将成为《西海都市 报》新一届读者艺术团成员,我们将颁发奖牌,团队和 个人将有更多的机会投入到社会生活和公益事业中 去,和我们一起感受交流的乐趣和展现自我的快乐。

亲爱的读者,第九届社区文化节报名火热进行 中,因为目前正值暑期,我们将为更多少年儿童提 供展示的舞台,无论您会古筝、小提琴、电子琴、架 子鼓、吉他等乐器,还是会街舞、民族舞、拉丁舞等 舞蹈,或者会唱歌曲、戏曲等,只要年龄在7岁至17 岁,都可以报名参加社区文化节。同时继续招募青 年组(18岁至45岁)、中老年组(46岁至70岁)的团 体和个人参与舞蹈、时装秀、歌曲、器乐、武术、相 声、小品等比拼。

报名电话:18597105957 18597105956

《西海都市报》第九届社区文化节 暨创刊25周年读者节

北小街片区海绵城市改造项目即将完工

本报讯(西海全媒体记者 马 小玮 摄影报道)8月17日,记者从 西宁市城东区北小街片区海绵城 市改造项目现场了解到,目前,该 项目5条市政道路已通车,6个老 旧小区改造项目进入倒计时,整体 施工项目进入尾声。

西宁市城东区北小街片区海 绵城市改造项目包含七一小区、幸 福家园、时代花园、东关大街54号 院、北关村小区和东方家园6个老 旧小区的海绵化改造及配套附属 工程,改造面积20518.77平方米; 对北小街片区的北小街、北关街、 索麻巷、社学巷、北关二巷5条市 政道路进行海绵化改造及配套附 属工程,改造面积23619.96平方 米。项目建成后,将优化小区与道 路的海绵设施布局,达到区域自然 水文循环,该片区不仅会"呼吸"、 能"喝水",景观效果也将得到大大 提升,北小街片区将变得更美更宜

8月17日早上,走进西宁市城 东区七一小区,小区环境整洁舒 适,路面干净无积水,绿化绿植错 落有致,新施划的停车位整齐划一 ……记者看到通过实施海绵化城 市改造,小区焕发新面貌,优美宜 居的环境赢得居民称赞,"改造之 后小区环境变好了很多,感谢政 府。"小区业主韩先生说,他住在这 个小区15年了,改造后的小区让 居民生活得更方便、更舒心、更美 好。据悉,该小区完成了更换雨污 水管道、施划120个停车位、废除4 座化粪池、新建完成钢筋混凝土化 粪池4座、整修小区路面4700多平 方米、修建4个雨水花园、安装29 盏庭院路灯等项目内容,其他5个 老旧小区的施工项目内容和进度 与七一小区基本一致。

"我们抢抓晴好天气,在保证 质量与安全的前提下,不断加快 施工进度,大家都在加班加点推 进工程。"改造项目现场负责人申



老旧小区内的停车位整齐划一。

维华介绍,该项目于2022年3月 31 日开始进场施工,但去年实际 有效施工周期为3个月,今年2月 26日,该项目复工。目前,施工人 员全力以赴,确保项目尽快完 工。施工人员正在全力铺装人行 道,人行道铺装将在本月底完成, 下一步将完成绿化项目和剩余零

臧集团公司加开多趟旅客列车

本报讯(西海全媒体记者 徐 变银)8月16日,记者从中国铁路 青藏集团有限公司获悉,根据近期 旅客出行需求,青藏集团公司决定 加开部分旅客列车。

8月18日,西宁至山海关加开 Y452/3次;8月22日,山海关至哈尔 滨东加开 Y103 次;8 月 23 日,哈尔 滨东至漠河加开 Y671 次;8 月25 日,漠河至海拉尔加开Y672/3次;8

月27日,海拉尔至敦化加开Y354/1 次;8月29日,敦化至沈阳北加开 Y352次;8月31日,沈阳北至西宁加 开Y124/1次。

8月20日、27日,西宁至格尔 木间加开 K6833 次临时旅客列车; 8月21日、28日,格尔木至西宁间 加开 K6834 次临时旅客列车。

8月18日,拉萨至西宁间加开 Z9826次临时旅客列车。

铁路部门提醒,加开列车车票 通过互联网、电话订票、车站售票 窗口等多种方式发售,请旅客及时 关注车站公

告或登录铁 路 12306 网 站、拨打 12306 客服 电话查询详

